

从“颠覆”到“赋能”

——互联网还将释放怎样“魔力”？

□ 新华社记者 张辛欣

数据显示,一季度,信息传输、软件和信息技术服务业同比增长21.2%。在信息技术等带动下,工业生产不断加快,服务业较快增长。互联网还将释放怎样“魔力”?记者进行了调研。

从需求到供给 触角不断延伸

在深度融入社会生活后,今天,互联网的触角已逐渐延伸到更多领域。

工厂间的智能互联、生产线的推陈出新、渠道的逐渐改变……信息技术在生产、制造等诸多环节发生的化学反应,传递出互联网从创造需求到提升供给的新趋势。

一件服装的生产,体现了互联网在供给侧带来的变化。

传送带上,机械手智能进行成衣折叠、封装;点击屏幕,机器人即可将面辅料运至工人手中……与传统制造基地不同,国内服装品牌爱慕的工厂更像一个科技实验室。

爱慕集团技术总监秦晓霞说,去年10月,爱慕通过合作研发等方式,在全产业链条进行互联网和智能升级,效率平均提升12%以上,企业有更多空间和余力承接个性化需求、进行品牌升级。

互联网对餐饮业的重塑,同样打开新天地。

在对比美团消费大数据基础上,和合谷发现,同等价位餐饮中涮菜和鱼类的人气最旺,于去年底推出的改良版酸菜鱼快餐,一上市即成为“爆款”。北京和合谷餐饮管理有限公司总经理赵京说,从平台中获得的大数据,能够帮助店面选址、改进配餐系统、优化餐饮服务。

“餐饮业的趋势就是供给侧数字化。”中国烹

饪协会会长姜俊贤说,美团等平台提供的大数据分析、智能餐厅管理系统等应用创新,为餐饮业注入新动能。

从“颠覆”到“赋能” “朋友圈”逐步做大

几年前,谈及互联网,人们还将“颠覆”挂在嘴边。而今,“赋能”一词已耳熟能详。从“颠覆”到“赋能”,互联网与各领域的“朋友圈”越做越大,展现出更强劲的动力。

近日,中国服装业首个工业互联网平台哈勃智慧云在京成立,旨在通过资源联动共享,为工厂迅速匹配订单,让品牌和设计师找到精准供应链支持。

哈勃智慧云的发起方、服装制造企业汉帛国际总裁高敏表示,希望将汉帛多年实践掌握的柔性制造能力传递、复制给全行业,并将产业各环节的数据、资源、信息向更多主体开放。

不少信息技术企业也在这样的“赋能”中找到空间。

联想通过工业互联网帮助一家石化企业实现炼油智能化改造,并由此找到了信息服务的市场潜力。联想集团董事长兼首席执行官杨元庆说,未来将在智能物联网设备、智能基础架构、行业智能三个领域推进智能化战略,为消费者、中小企业等提供更加智能化的技术和解决方案。

百度与中国电信近日宣布,将在智慧家庭、智能驾驶等领域展开深度合作,让人工智能成为加速产业变革的驱动力。

“与工业互联网等信息技术融合中,中国经济逐渐迎来新优势。”工信部总工程师张峰说。

秉承开放理念 做大产业“蛋糕”

从需求到供给,从“颠覆”到“赋能”,最为关键的就是开放。秉承开放理念,产业方能做大做强。首先是数据的开放。“数据好比智能时代的‘建筑材料’。没有开放、流通、共享的数据,‘智能大厦’则失去基础。”杨元庆说。

与数据的应用和需求程度相比,我国大数据产业仍存在资源开放共享程度低、价值难以被有效挖掘利用等问题。专家认为,一方面,相关部门要加快推进公共数据开放和基础数据资源跨部门、跨区域共享。另一方面,面向行业着力打造创新共享平台,推动大数据和产业融合发展。

资源的开放也很重要。以共享而起步的平台,做大之后是否会形成新的壁垒?不少人心有担忧。

记者采访,一些平台、企业负责人坦言,平台经济需要有一定的生态掌控能力。避免因资源再集中带来隐患,既需企业家坚持创业初衷,秉承开放心态,也应构建规则制度,加大社会监督。

工信部提出,加大力度汇集大企业和中小企业的供需信息,面向中小企业提供设备共享、技术攻关、营销推广、供应链金融等服务,并加强对平台能力建设的跟踪评估。

与同时,工信部将加强网络基础设施能力建设,加大对工业互联网等安全技术研发和成果转化的支持力度等,为下一步的融合发展夯实基础。

“只有真正有效的流通、共享,才能让信息技术更好为行业‘赋能’,实现质量、效率、动力变革。”张峰说。

(新华社北京4月19日电)

监察体制改革看进展之三

促进执纪执法贯通 有效衔接司法

实现执纪执法贯通、有效衔接司法,是深化国家监察体制改革的鲜明要求,也是纪检监察机关高效顺畅履行职责的关键。习近平总书记在十九届中共中央政治局第十一次集体学习时强调:“健全统一决策、一体运行的执纪执法工作机制,把适用纪律和适用法律结合起来”。监察体制改革以来,特别是2018年3月宪法修正案确立监委宪法地位以及监察法施行以来,各级纪委监委发挥合署办公优势,既坚持纪严于法、纪在法前,又注重纪法贯通、法法衔接,做到纪法双施双守,确保纪检监察各项工作在法治化、规范化轨道上运行。

建立纪法贯通、法法衔接的工作机制,实现依规治党和依法治国的有机统一

党纪国法都是管党治党、治国理政的基本依据,目标一致、功能相同、优势互补。实现纪法贯通、推进法法衔接,统筹用好党纪国法“两把尺子”,体现了依规治党和依法治国的有机统一,有利于推进国家治理体系和治理能力现代化。一年来,中央纪委国家监委坚持“先立后破、不立不破”,陆续出台一系列工作衔接办法等规定;各地纪委监委结合实际,认真研究,全面梳理纪检监察业务流程,围绕理顺纪法贯通和法法衔接机制进行流程再造,为开展各项工作提供制度遵循。

——完善纪检监察业务全流程制度规范,执纪审查与依法调查顺畅衔接

2018年4月,监察法通过施行不到一个月,中央纪委国家监委印发《公职人员政务处分暂行规定》,创制政务处分,弥补了纪、法中间的空白地带。

这是将纪法贯通、法法衔接工作落实落细的一个缩影。一年来,中央纪委国家监委起草制定《中央纪委国家监委监督检查审查调查措施使用规定(试行)》等30余项法规制度,对标纪法贯通、法法衔接要求,完善信访举报、线索处置、立案、留置、案件审理等各业务流程制度规范。对违纪违法的,同时报请立案,审查调查、案件审理既针对违纪问题,又针对违法问题,实现纪律审查和监察调查转换衔接。

留置是监察法赋予监察机关的一项重要调查措施。用留置取代“两规”措施,解决了长期想破解而未破解的法治难题。中央纪委国家监委出台规定,明确留置措施应严格按照法律规定的条件、程序要求从严掌握、慎重使用。留置过程中,应当保障被留置人员的合法权益。

各地纪委监委在加强制度建设上持续发力,修订或出台了一系列纪检监察业务工作制度,确保执纪执法工作同向发力、形成合力。今年以来,山东省修订《监督检查审查调查措施

使用办法》和《留置工作规范》,重新设计各类文书表格73种,全面梳理各类措施适用范围、审批流程、工作要求,为开展监督检查审查调查工作提供制度规范。

建立一支纪法兼通的干部队伍是纪法贯通的重要保障。适应监察体制改革的新形势新要求,广大纪检监察干部在学中用、用中学,认真学习党章党规和宪法法律,强化纪律意识、法治意识,坚持用法治思维和法治方式开展工作。在工作中既考虑“纪”的因素,又兼顾“法”的内容,既用纪言纪语,又用法言法语,努力成为纪法皆通的“专才”,履职能力有了明显提升。

——形成监察委员会调查、检察院起诉、法院审判的体制机制,各环节相互衔接相互制约

在党的统一领导下,构建纪检监察机关与公安机关、检察机关、审判机关协同配合的工作机制,实现法法衔接,既是监察机关有效履行职责的必然要求,也是加强对监察机关监督制约的具体举措。一年来,中央纪委国家监委配合全国人大常委会修改刑事诉讼法,主动对接以审判为中心的诉讼制度改革,并在实际工作中严把事实关、程序关、法律适用关,不仅同审判机关、检察机关形成了互相配合、互相制约的关系,同执法部门也形成了互相配合、互相制约的工作联系,审查调查法治化规范化水平不断提高。

“党的十九大以来共有5000余名党员干部主动投案。”日前,十九届中央纪委三次全会工作报告公布的这一数据引发广泛关注。这得益于保持惩治腐败高压态势,也彰显了监察法与新修改的刑事诉讼法的共振效应,为反腐败工作提供了有力支撑。

2018年10月26日,十三届全国人民代表大会常务委员会第六次会议表决通过关于修改刑事诉讼法的决定。新修改的刑事诉讼法明确侦查权内属,与监察法关于监察调查权的规定密切衔接,以法律形式划定刑事侦查权与监察调查权的边界,体现了监察作为反腐败工作机构和检察机关作为国家公诉机关的职责定位;规定了刑事缺席审判制度,为反腐败国际追逃追赃提供有力手段;规定刑事案件认罪认罚从宽制度,体现了惩前毖后、治病救人方针。

依托纪检、拓展监察、衔接司法。中央纪委国家监委制定《国家监察委员会管辖规定(试行)》,明确监察对象范围和管辖职务犯罪罪名;实施《国家监察委员会与最高人民法院检察院办理职务犯罪案件工作衔接办法》等制度规定;加强与执法部门协作配合,做好重大生产安全、食品药品安全等事故中失职渎职行为的调查、侦查工作。各级纪委监委与相关部门分工负责、相互协作、形成合力,制度优势逐渐显现,治理效能不断提升。

健全统一决策、一体运行的执纪执法工作机制,不断提高反腐败工作法治化规范化水平

习近平总书记在主持中共中央政治局第十一次集体学习时强调,促进执纪执法贯通,有效衔接司法,推进反腐败工作法治化、规范化,为新时代完善和发展中国特色社会主义制度、推进全面从严治党提供重要制度保障。这既为持续深化国家监察体制改革指明了方向,也对纪检监察机关履职尽责提出了更高要求。

——坚持纪法贯通,健全统一决策、一体运行、相互制约的工作机制

持续推进纪检监察机关内部工作流程再造,实现纪律审查和监察调查顺畅衔接。规范措施使用,慎用留置措施,一方面准确把握留置条件,严格审批权限,确保留置措施不被滥用,另一方面精准使用留置措施,该留置的果断留置,当用则用、不枉不纵。研究起草监察机关监督执纪工作规定,对标监督执纪工作规则,实现领导体制和工作机制、依纪监督和依法监察、适用纪律和适用法律、执纪审理和执法审理有机融合;在事实认定、程序环节、法律适用上坚持法律法规的标准和要求,以审判为中心的诉讼制度改革相协调,实现与刑事司法的衔接,构建全面、规范、严密的调查程序体系。

——推进法法衔接,完善监察机关与相关执法司法部门相互配合相互制约的体制机制

职务犯罪案件由监察机关调查终结,移送检察机关依法审查起诉,是一项重大的制度创新,必须有相应的法规制度予以支撑。要完善监察调查与刑事司法的衔接机制,建立健全问题线索移送机制、刑事缺席审判协调机制、技术调查配合机制等,为职务犯罪案件由监察机关调查终结、移送检察机关依法审查起诉的顺畅衔接提供法规制度支撑。加强监察机关与审判机关、执法部门在线索移交、调查措施使用、出台相关法律法规解释等方面的协调衔接,形成工作合力。

——制定同监察法配套的法律法规,形成系统完备、科学规范、运行有效的法规体系

监察法是反腐败基本法,对国家监察工作起统领性和基础性作用,需要制定将原则性、概括性的规定具体化的配套法规。推进政务处分法立法工作,明确政务处分的原则、情形、权限、程序以及处分的种类和措施等;制定监察官法,明确监察官的任职条件、任免、考评、晋升和行为规范等内容,促使纪检监察干部以更高标准和更严要求履职尽责。2018年9月7日,《十三届全国人大常委会立法规划》公布,政务处分法、监察官法都被纳入。当前,两部法律的立法工作正在稳步有序推进之中。

(来源:中国纪检监察报)

税务检查通知书送达公告

吕梁市东山混凝土有限公司:

根据《中华人民共和国征收管理法实施细则》第一百零六条第二项之规定,现向你单位公告送达《税务检查通知书》(吕税稽检通一〔2019〕1000006号)。自公告发布之日起满三十

日,即视为送达。联系电话:0358-2266159。

国家税务总局吕梁市税务局稽查局
二〇一九年四月十九日

国家税务总局吕梁市税务局稽查局税务检查通知书

吕税稽检通一〔2019〕1000006号

吕梁市东山混凝土有限公司:

根据《中华人民共和国征收管理法》第五十四条规定,决定派杜同志、冯同志等人,自2019年3月8日起对你(单位)2012年4月6日至2018年7月31日期间(如检查发现此期间以外明显的税收违法嫌疑或线索不受此限)涉税情况进行检查。届时请依法接受检查,如实反映情况,提供有

关资料。

二〇一九年四月十九日

告知:税务机关派出的人员进行税务检查时,应当出示税务检查证和税务检查通知书,并有责任为被检查人保守秘密;未出示税务检查证和税务检查通知书的,被检查人有权拒绝检查。

中共吕梁市委政法委员会
2019年4月16日

全市首批学习推广新时代“枫桥经验”示范乡镇(街道)示范村(社区)名单

示范乡镇(街道)(26个)
交城县:天宁镇、西营镇
文水县:凤城镇、开栅镇
汾阳市:贾家庄镇、栗家庄乡
孝义市:梧桐镇、振兴街道
交口县:水头镇、双池镇
中阳县:金罗镇、车鸣峪乡
石楼县:义碟镇、龙交乡
柳林县:柳林镇、陈家湾乡
离石区:滨河街道、交口街道办
方山县:大武镇、积翠乡
临县:城庄镇、三交镇
兴县:奥家湾乡、蔡家崖乡
岚县:普明镇、玉狮乡

示范村(社区)(130个)
交城县(10个):天宁镇西街社区、西营镇西营村、夏家营镇义望村、洪相乡洪相村、会立乡上长斜村、东坡底乡遯家岩村、岭底乡前火山村、水峪贯镇大足底村、西社镇南堡村、庞泉沟镇苏家湾村
文水县(10个):凤城镇西街村、北张乡上河头村、开栅镇开栅村、刘胡兰镇段城村、南庄镇洪义村、西城乡东坡村、下曲镇杜村、孝义镇东夏祠村、南安镇东北安村、西栅头乡王家社村
汾阳市(10个):西河乡西门村、西河乡北门村、栗家庄乡栗家庄村、贾家庄镇贾家庄村、阳城乡阴阳城村、杏花村镇东堡村、石庄镇阳泉村、杨家庄镇北偏城村、肖家庄镇中寨村、冀村镇南浦村
孝义市(10个):振兴街道东庄村、大孝堡乡南小堡村、大孝堡乡张魏村、下栅乡王马村、崇文街道崇北社区、崇文街道留义村、新义街道离柳社区、新义街道迎宾北社区、兑镇镇后庄村、阳泉曲镇核桃洼村
交口县(10个):水头镇交口村、水头镇水头村、回龙乡田

“改革开放,奋发有为”大讨论,市委政法委决定选树26个乡镇(街道)、130个村(社区),做为学习推广新时代“枫桥经验”的示范,现予以公示。

离石区:滨河街道七里滩村、凤山街道袁家庄村、西属巴街道茂塔沟村、西属巴街道畔沟村、城北街道沙麻沟村、吴城镇王营庄村、吴城镇街上村、交口街道办交口村、信义镇归化村、坪头乡卧龙滩村
方山县(10个):马坊镇陈家湾村、积翠乡南虎滩村、积翠乡崞峪村、麻地会乡后则沟村、圪洞镇西山村、圪洞镇庄上村、峪口镇桥沟村、北武当镇堡堡村、大武镇举人头村、大武镇保安村
临县(10个):白文镇庙坪村、城庄镇城庄村、城庄镇大居村、城庄镇五和居社区、临泉镇东峪沟村、安业乡青塘村、玉坪乡李家坡底村、玉坪乡李家塔村、三交镇枣屹塔村、安家庄王家沟村
兴县(10个):恶虎滩乡沟门前村、奥家湾乡廿里铺村、蔚汾镇西关村、蔡家崖乡蔡家崖村、高家村镇黑峪口村、瓦塘镇后石门村、康宁镇花子村、东会乡寨上村、赵家坪乡西馮村、蔡家湾镇狮子洼村
岚县(10个):王狮乡敦厚村、王狮乡史家庄村、东村镇康天洼村、东村镇东洞沟村、社科乡曲立村、社科乡下马铺村、梁家庄乡索家坡、梁家庄乡车道坡、普明镇普明村、普明镇大贤村